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                                                                 Estado do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855  

                                             

ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 17 DE MAIO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, 

Secretariada pelo Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 38 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da Quadragésima Terceira Sessão 

Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores.  Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Convite para Festa em honra ao Padroeiro Divino Espirito 

Santo oriundo da Comunidade Divino Espírito Santo (Passo da Pitanga). Leitura do oficio nº GPM Nº 

154/2016, oriundo do Poder Executivo, convite para audiência pública.  Leitura do ofício nº 166/2016, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 167/2016, oriundo Do Poder Executivo. Leitura do 

ofício nº 166/2016, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 170/2016, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do ofício nº 171/2016, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 172/2016, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 173/2016, oriundo do Poder Executivo. Leitura do 

ofício nº 174/2016, oriundo Do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 01/2016, oriundo do Vereador 

Juliano. Convite para solenidade de formatura do curso de manicure e pedicure, oriundo da 

Secretaria Municipal de Assistência Social. Leitura do Oficio nº 12/2016, oriundo da Secretaria 

Municipal e Meio Ambiente de Chuvisca.  Presidente Marcio se manifestou: “Julio Finkler que 

estava lá representando  no ato, é que isso aqui é um processo um inquérito que foi aberto em dois 

mil e sete por denúncia, e o denunciado foi o Julio Finkler que disse que foi o último Presidente da 

festa do fumo, e dali o processo começou a dar andamento ele foi notificado por várias vezes que 

não era mais Presidente que estava por instinto já a associação e a partir dai o ministério público 

correu atrás procurou os recursos que foram doados para festa e finalizando o processo hoje o que 

ele nos disse  foi que estava terminando por ali que não teve provas para acusar ninguém ou dizer 

que alguém tivesse desviado dinheiro da festa do fumo da época.  Então ele mandou só esse papel 

aqui dizendo que todos recursos que forem passados de um município para entidades com ou sem 

fins lucrativos devem observas as prestações de contas vigentes. Ai tem as Leis ali que devem ser 

observadas mas que aquele processo ali ele estava dando como concluído que até o momento ele 
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não tinha assim detectado nenhuma irregularidades nenhum problema e o processo já estava numas 

trezentas numas quinhentas paginas mais ou menos lá e ele deu hoje por encerrada aquele inquérito 

ali e estava lá o Júlio Finkler presente que seria o Presidente da época a denúncia que foi para lá 

estava ele a secretária de administração da Prefeitura e eu como Presidente da Câmara passou para 

todos nós e para dar publicidade ao fato. Que aquele processo de dois mil e sete foi feita a denúncia 

está encerrada. Sendo que ele não teve nenhum resultado para condenar ninguém ou apontar o 

nome de ninguém nesse ai.” Dando continuidade, passou-se ao-------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------- 

Leitura do Ofício nº 167/2016, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

15/2016, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) 

motorista e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 15/2016 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

166/2016, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 16/2016, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) motorista e dá outras 

providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 16/2016 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 147/2016 de autoria 

do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 147/2016, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 148/2016 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 148/2016, apoiada por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação n° 149/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio 

do plenário. Indicação nº 149/2016, apoiada por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador 

Juliano. Leitura do pedido de indicação n° 150/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Fato já aonde já se vem feito a 

reivindicação pelos moradores no qual a secretaria de obras informa de que as máquinas estão 

estragadas. Então se lamenta que esse fato verdadeiro até confirmado por várias pessoas e se 

lamenta três patrolas praticamente novas no município porque uma usada mas a pouco tempo 

dentro de dois anos foi feito um investimento em cima dessa máquina mais de quatrocentos mil 

reais. Então uma máquina nova e o que vem informando pelo parque da secretaria de obras é que 

as patroals estão paradas no pátio por falta de conserto então que se faça esse conserto e que 

contribuintes possam ter estrada digna, obrigado.”  Indicação nº 150/2016, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 151/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Sobre essa iluminação pública 

nada mais justo a comunidade vem reivindicando porque é descontado alias são paga taxas de 

iluminação publica na conta de luz e não estão usufruindo desse bem que está sendo cobrado. Na 
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Picada Grande são várias lâmpadas queimadas até de um contribuinte só tem mais de três 

lâmpadas queimadas de um morador. Então veja bem quanto dinheiro está sendo arrecadado e esse 

contribuinte não está usando essa iluminação, que seja consertado.” Indicação nº 151/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 153/2016 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: 

“Segundo filho do seu Dionísio, diz ele que foi simplesmente colocado um jogo de canos porque 

outro morador próximo informou a administração de que a propriedade era daquele morador que 

estava informando. Então foi feito simplesmente uma invasão por parte da administração da 

secretaria de obras e largaram a agua do esgoto de outro lado da estrada que está causando 

transtorno para esses moradores e se espera que seja conforme colocado resolvido retirado desses 

canos para que não venha alguns processos judicias ai por esse morador e  pela brigada ambiental 

pagar por isso e os contribuintes ter que arcar no bolso por um erro da secretaria de obras. Então se 

espera que seja resolvido para que não aconteça como já vem morador pedindo e já alertando que 

seja em breve solucionado.” Indicação nº 153/2016, apoiada por sete Vereadores, ausente do 

plenário Vereador Vino. Leitura do pedido de indicação n° 154/2016 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 154/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação n° 155/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas vereadores, assessor, seu Paulo, Vardeli que 

nos assiste. Pedido novamente a gente vem e traz a essa Casa, aonde foi prometido pelo ex 

secretário que em fevereiro não poderia ser feito no ano passado mas seria feito em fevereiro deste 

ano porque teria recursos para fazer a Prefeitura dar a sua parte contrapartida vamos dizer já que os 

pais estão dando mas até o momento nada foi feito uma falta de respeito com o contribuinte aonde é 

uma obrigação do município e nem com a somente uma parte o município não cumpre a sua 

obrigação. Então a gente pede que a administração faça o mais rápido possível porque o 

contribuinte merece o mínimo de respeito seria isso.” Indicação nº 155/2016, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 156/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, esse pedido aonde eu sugiro a 

administração o Prefeito seja adquirido esse rolo compactador porque um grande problema  no 

nosso município é que é colocado cascalho patrolado colocado cascalho e fica aquele cascalho 

solto. Acredito que com esse rolo compactador seria puxado por um trator acredito que ia solucionar 

muito e ia já ficar aquele dar um compacto naquele cascalho e estrada e melhorando muito e com 

certeza iria aproveitar muito mais o material que ali foi colocado. Então é algo para administração 

que estou sugerindo que verifique a possibilidade de adquirir algo desse para melhorar 

principalmente as nossas estradas, seria isso.” Indicação nº 156/2016, apoiada por todos os 
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Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 157/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede 

o apoio do plenário. Indicação nº 157/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de indicação n° 158/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Indicação 

nº 158/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 159/2016 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 159/2016, apoiada por 

todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 32/2016 de autoria do Vereador Mario 

Valdir. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação 33/2016 de autoria do 

Vereador Helio José. Presidente Marcio se manifestou: “Quero ver com os Vereadores se 

marcamos outra reunião ou se antes da sessão ou após a sessão já se reunimos o que vocês acham 

mais fácil? Deixamos para semana que vem quinze para sete vinte para sete. Então próxima terça-

feira, ai quinze para sete nos reunimos para ver ser conseguimos.” Vereador Juliano se 

manifestou: “Como tratado na centésima quadragésima segunda sessão ordinária até o Vereador 

tem em ata da minha parte já está em mãos o oficio onde eu deslumbro ali várias sugestões para 

fazer esse encaminhamento desse projeto e também ali foi salientado por mim que também nada 

indeferia a gente também encaminhar projeto de Lei, e naquele dia esta em ata não teve nenhuma 

subi gestão do Presidente. Então só para deixar aqui lembrado.” Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia passamos ao -----------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

O primeiro inscrito o  Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas 

da comunidade que nos assistem. Inicio aqui do fato lamentável que vem acontecendo isso por parte 

de pessoas incomodadas aonde um morador solicitou a minha presença até questionei citei e 

comentei na sessão, centésima quadragésima segunda sessão ordinária aonde está bem colocado 

na ata escrita quanto o problema na localidade de Picada Grande próximo a residência do senhor 

Cristiano Rodrigues aonde até logo após esse questionamento foi colocado um jogo de canos mas 

até então piorada a situação o jogo de canos lamentável é só colegas Vereadores que acharem aqui 

estou colocando alguma bobagem alguma coisa por ser oposição vão até lá. Vocês vão ver um jogo 

de canos e colocado em N aonde a água faz esses contornos e a mesma quantidade de canos que 

está lá colocado é simplesmente retirado e resolver é um jogo de canos colocado em linha reta vão 

solucionar o problema da estrada e das duas entradas dos dois moradores o mesmo jogo não é só 

simplesmente pegar e colocar de forma correta. Não sei quem é quem é que é o encarregado de 

obras mas é lamentável e o pior é que um Vereador que esteve lá chocado e levou um pedaço da 

ata porque não levou toda ata que nem eu estou fazendo aqui levando dizendo que eu fui lá e falei 

mal do contribuinte e que eu denegri a imagem dele sem, autorização. Eu falei dessa pessoa sem 

autorização da Câmara, deveria de me protestar, vejam bem esse morador me chamou e disse 
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mostrando pedaço da ata, um pedaço da ata dizer que a pessoa que esteve lá o Vereador dizendo 

que tinha coisas piores no outro pedaço que não estava com ele. Olha a forma maldade a forma de 

maldade que foi tratada porque não levar toda a ata ainda disse também falei que coloquei o vídeo 

no face book, sem autorização do morador. O morador até compartilhou ele que me pediu para fazer 

o vídeo. Estive na casa dele compartilhou muito mais agora o outro foi lá achando que o morador 

não estava sabendo de nada. Isso é coisa lamentável, temos aqui assessoria jurídica com certeza 

para próxima sessão vamos ter mais trabalhos porque já começou um sistema de política podre no 

município e deve ser investigado que nós temos quatro Vereadores de oposição dizendo que o 

roubo do Banco Sicredi e os outros roubos no município é porque é oposição que está fazendo, para 

denegrir a imagem da administração isso um morador isso ele prova. Ex secretário Altair disse na 

casa de um morador nessas palavras. Então esses fatos tem que ser investigados, essa pessoa que 

falou vai ter que provar se existe nos somos quatro Vereadores eu sou Vereador de oposição, mas 

deve ser investigado os quatro Vereadores que ele que diga ele que prove esse fato lamentável. E 

vejam bem coisa importante que apareceu aqui da audiência que o Marcio Presidente dessa Casa, 

esteve presente até o seu Júlio vieram um intimado também associação comunitária resolveu sem 

assembleia município simplesmente mandou para essa Casa recebeu duas hectares e meia de terra 

recebeu duas hectares de terra eu até então estive presente votei contra não sei quantos porque 

como que um Presidente da associação vai ele não tem poder de doar a terra sem fazer uma 

assembleia geral cinquenta e dois por cento mínimo aprovação e foi doar foi recebido  foi colocado 

verbas muito bem até para o município é importante mas é um fato que foi feito ilegalmente. E outro 

fato muito importante foi lido aqui foi feito bem claro que quanto eu cobro aqui vamos ver associação 

dos moradores de São Braz vim aqui prestar contas porque eu pedi e está alias ia ser reiterado acho 

que hoje até foi lido aqui um oficio deve estar vindo informações de quanto o município investiu mas 

quem vai ter que prestar contas não é só município dizer que foi é a associação que está recebendo 

os valores vai ter que mostrar aonde está sendo investido aonde foi investido dinheiro do 

campeonato Praiano que a copa bem sei que fica com a associação comunitária que faz parte e o 

proprietário até Vereador aqui dessa Casa tem que dar o exemplo. Eu se fosse Vereador jamais eu 

estaria recebendo verbas na minha propriedade tem que dar exemplo ou se está recebendo venha e 

preste contas está aqui a associação está investindo nisso e naquilo a serviço pelo bem da 

comunidade de Chuvisca porque é cobrado uma taxa enorme de inscrição Prefeitura bota 

segurança, funcionários, carros que dá um gasto enorme no município mas nunca é prestado contas. 

Muitas vezes digo a porque o Helio está perseguindo só porque o Vereador é de oposição. Não 

sempre eu disse quem presta contas aqui nessa Casa  desde que eu entrei aqui em dois mil e nove 

nunca até hoje foi prestado contas. E aqui está claro pessoa jurídica ongs, física sem fins lucrativos e 



 

6 

 

todos que não pode receber verba pública.  Não é simplesmente eu vim aqui para Tribuna e ai a 

pessoa sair dizendo ah porque o Vereador está de marcação comigo ou porque é oposição que está 

fazendo isso não é dessa forma. Vão ao parque de máquinas estão solicitando três máquinas 

quebradas, três patrolas não tem uma retroescavadeira um caminhão atolou próximo a minha casa 

sábado a noite teve que posar domingo só na segunda-feira com outro para pegar um trator que não 

tinha nem retroescavadeira não tinha foi informado pelo secretário, encarregado que não tinha nem 

retroescavadeira todas estavam quebradas. Então vejam só quatro retroescavadeiras quebradas, 

três patrola novas quebradas. Uma patrola foi reformada foi mais de quatrocentos mil em três anos 

essa patrola com certeza está nova e que fato lamentável são três máquinas. Eu acredito que não é 

que está quebrada acredito que tem outras pessoas que dizem que é uma forma de malandragem 

da administração dizer que está quebrada hoje para não fazer o serviço para poupar dinheiro para 

ter para véspera de eleição na campanha. Eu até acredito que seja dessa forma eu não acredito que 

as três máquinas estão quebradas isso eu não acredito, até com certeza amanhã vou passar no 

parque lá para eu ter certeza para poder confirmar isso para os moradores do município. Sobre 

iluminação pública eu espero que até o líder do governo possa levar para o morador próximo do 

Valdir Kornalewski são mais três lâmpadas na propriedade dele que paga e não estão ligadas. Isso 

já faz muito tempo são mais de três lâmpadas um contribuinte pagando. Acredito que ele paga mais 

de oitenta reais lá da iluminação pública na propriedade dele que até é de herdeiros mas as 

lâmpadas estão queimadas espera que seja ai então que seja consertada. Até a próxima.” O 

segundo inscrito o Vereador  Mario Valdir cedeu seus cinco minutos ao Vereador Helio:     O 

terceiro inscrito o Vereador  Joel: “Quero saudar o Presidente, secretário, colegas Vereadores 

novamente ao nosso assessor Jurídico dessa Casa, seu Paulo, seu Valdeni Dorneles coordenador 

da nossa comunidade Divino Espírito Santo da Costa da Pitanga. Aonde vem aqui engrandecer essa 

sessão e convidar para Tradicional festa que acontece domingo se tudo ocorrer bem a gente vai 

estar presente como sempre teve mas a gente vem passando por momento difícil na família com o 

pai fez cirurgia. Então aonde aquela comunidade aonde o pai foi Presidente por vários anos 

construiu juntamente com a diretoria da comunidade daquela igreja e até o momento a gente sempre 

fez parte para estar ajudando no que pode e se precisar a gente está sempre a disposição. Também 

pedi hoje encaminhei um pedido aonde as pessoas da comunidade vieram até a gente aonde esse 

rolo compactador que acredito que a comunidade está vendo que muitas vezes é colocado cascalho  

é feito uma estrada e depois uma chuva todo aquele trabalho vai fora por falta de planejamento. 

Então acredito que colocando um cascalho com esse rolo compactador já foi visto em certos 

municípios que tem dura até seis meses na estrada sem haver problemas com isso aqui porque a 

chuva não tira aquele cascalho tendo a sarjeta li bem feito e arrumado e nem afunda aquele local. A 
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gente está cansado de ver ser colocado cascalho logo depois de uma chuva ou alguma coisa estar 

um baita de um valo aonde o pneu do trator ode caminhão ou do ônibus escolar passa até o 

borrachudo causando, acredito que isso ia solucionar muito pode ser do início até algo vamos dizer 

que para o município vai ter um custo mas a longo prazo com certeza vai trazer um grande retorno 

nas nossas estradas. Então é um pedido que as pessoas vieram através de mim pedir e eu estou 

encaminhando para o Prefeito sugerindo não que ele vá está sugerindo e verificando se é adequado 

hoje na situação para se adquirir ou mais no futuro. Mas é um pedido da comunidade e a gente 

espera que o Prefeito olhe com bons olhos e se possível coloque em prática este pedido da nossa 

comunidade dos nossos moradores de Chuvisca, seria isso meu muito obrigado nessa noite.” O 

quarto inscrito o Vereador Vino: “Meu boa noite ao Presidente da Casa, secretário, colegas 

Vereadores, nosso assessor Sergio que nos assiste, nosso amigo lá da Pitanga seu Paulo, que nos 

assiste. A gente fica escutando certos Vereadores falar nessa Tribuna a comunidade falar a gente 

fica cismado. Porque tem certas situações que um certo Vereador procurando para ver se não 

consegui arrumar algum problema surpresa minha hoje aparece com pedido para retirar o jogo de 

canos. Um Vereador desses só pode ser um bobalhão porque no mesmo tempo ele vem fazendo 

pedido para ser colocado os canos, quando vê ele vem aqui e vai lá muitas vezes induzir as pessoas 

secretários para que não deixem a água correr para aquele local para ver se arruma problema para 

mim isso é um Vereador bobalhão Vereador que faz isso ai. Falando de outros jogos de canos onde 

os vereadores foi pedido um jogo de canos, não lhe dei a palavra Vereador.” Vereador Helio Jose 

pediu uma questão de ordem: “Conforme o regimento quando o morador não dá questão não pode 

nomear  não pode falar em nome.” Vereador  Vino prosseguiu: “Eu não falei em nome de 

Vereador.” Presidente Marcio se manifestou “Vereador está usando a Tribuna se o senhor se 

sentir ofendido.” Vereador Helio Jose se manifestou: “Se eu não receber aparte jamais Vereador 

nomeia o meu nome ou fale alguma coisa.” Vereador  Vino se manifestou: “Eu não falei em nome 

de Vereador.” Vereador Helio Jose se manifestou: “Falou que eu tirasse esse jogo de canos.” .” 

Vereador  Vino se manifestou: “Eu não dei nome.” Presidente Marcio se manifestou “Vereador 

está se pronunciando deixe ele falar seus cinco minutos.” Vereador  Vino prosseguiu: “Já que 

estamos falando em jogo de canos vamos falar certos jogos de canos aonde foi colocado que eu sei 

aonde foi chamado o proprietário, secretário não entra em nenhum propriedade que eu saiba se 

colocando cano aonde o proprietário não quer deixar. Segundo informações que eu tenho desse 

proprietário que foi falado que foi colocado um jogo de canos segundo o secretário esse jogo de 

canos foi colocado de acordo com o proprietário ele que pediu para ser colocado em tal lugar. 

Segundo informações teve Vereadores também na casa desse proprietário vendo e não tinha sujado 

a água da cacimba. Qual a cacimba que não amarela a água quando dá uma chuvarada forte que 
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nem deu esses dias que Vereador pode ir lá em casa também lá também vamos ter que denunciar 

também porque a minha água da cacimba também amarelou e é poço artesiano. Imagina um poço 

aqui do interior não vai amarelar com a água. Agua não vai amarelar com a chuvarada que nem deu 

agora. Então por isso que eu chamo esse Vereador assim esses que fazem esse tipo de serviço. 

Então esse Vereador que faz esse tipo de coisa que trabalhe correto, trabalhe para comunidade não 

corra atrás de problemas vê se não consegue induzir uma pessoa um colono para criar problemas o 

Vereador é eleito para resolver problemas, fazer acordo com a comunidade resolver na melhor forma 

possível isso é um trabalho de Vereador não chegar nas casas vai lá fulano isso aqui não está certo 

vamos denunciar isso aqui porque isso aqui está errado. Então certas atitudes de certos Vereadores 

que não dá para ficar quieto, a gente tem que falar que é um absurdo. Eu atirei um boné para cima 

se caiu na cabeça de algum azar se serviu eu não posso fazer nada só que é um absurdo. Falando 

de associação de campeonato a Prefeitura tem sim obrigação de prestar conta de campeonato agora 

associação proprietário doa gratuitamente o local para Prefeitura vai prestar conta de que? Se estão 

doando gratuitamente o local para Prefeitura poder fazer o campeonato. Que bom que tem pessoas 

que tem essas localidades que possam ser realizados esses campeonatos. Não sei se é inveja de 

certo Vereador fica sempre implicando com os campeonatos. Então associação prestar conta ou 

proprietário prestar conta ou a Prefeitura presta conta do campeonato é uma coisa, prestar conta do 

campeonato é uma coisa agora a associação ter que prestar conta associação que não visa lucros 

particularmente não tem obrigação de prestar contas particular. Então a Prefeitura tem que prestar 

conta do campeonato agora caso contrário eu não entendo assim, meu muito obrigado.” O quinto 

inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo senhor Presidente, senhor secretário, colegas Vereadores, 

comunidade aqui presente, nosso assessor jurídico. Venho a essa Tribuna com a seguinte falta para 

essa noite quando eu vou me ater apenas as minhas aos meus trabalhos de projetos que 

encaminhei a essa Casa no dia de hoje, fiz no dia dezesseis trabalhei para fazer um projeto onde 

fixa subsídios do Prefeito, Vice e secretários de Chuvisca para Legislatura de dois mil e dezessete a 

dois mil e vinte. Bem no ano passado eu já vinha comentando essa situação onde nosso município 

está em situação bastante difícil por alguma falta de recursos por muitas vezes a falta da capacidade 

de conseguir alegar fundos da atual administração junto ao estado, governo federal, já gostaria 

naquele ano de fazer esse projeto de Lei, mas me colocaram a par que era inconstitucional que o 

ano que seria ser determinado a nós fazer esse projeto seria no último ano de exercício onde a 

gente efetuaria esse projeto de Lei para a próxima Legislatura. Bem trabalhei senhor Presidente, nos 

fatos onde procurei colocar em situação um pouco mais amena porque gostaria ainda de cortar mais 

esse mal que já consome muitas consultas de tomografia em nosso município, consome a 

oportunidade de um transporte escolar na casa das nossas crianças, consome mais em nosso único 
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posto e tantas outras coisas aqui que eu poderia citar. Mas vem trazer em números aqui a vocês 

Vereadores em especial Presidente que quero que tu veja com bons olhos que não indefira esse 

projeto ou que buscamos mudar o regimento interno se eu não consegui colocar esse projeto para 

aprovação onde aqui o Prefeito Municipal ganha dez mil cento e oitenta e sete com um centavo. 

Com meu projeto de Lei, passa a ganhar seis mil cento e sessenta que são sete salários mínimos 

em um município onde temos tanta desigualdade que nossos munícipes vivem com tão pouco é um 

ótimo salário para um Prefeito Municipal, gerará então com esse projeto de Lei uma economia de 

quatro mil e vinte e sete por mês, onde eu te digo que em o Vice Prefeito hoje tem interatividade 

plena ganha cinco mil e noventa e três reais com cinquenta centavos. No meu projeto passa a 

ganhar três salários pelos dias atuais oitocentos e oitenta, três salários dois mil seiscentos e 

quarenta dando uma economia por mês para o próximo mandato de dois mil quatrocentos e 

cinquenta e três com cinquenta. Essa administração utilizava sete secretários até poucos dias 

pagando onerando o nosso contribuinte com quatro mil oitocentos e vinte reais mensal. Com meu 

projeto passando para três salários mínimos ganhará dois mil seiscentos e quarenta que é um ótimo 

salário, mesmo valor do vice terá uma economia de dois oitocentos e oitenta reais por mês vezes 

sete quinze mil duzentos e sessenta reais mensal aos cofres públicos do nosso município. Vejam 

caros colegas Vereadores se for nesse sentido e quem sabe ainda não poderá ser mais reduzido 

passará somando esses valores mensal vinte e um mil setecentos e quarenta com cinquenta 

centavos a mais por mês aos cofres públicos estou falou só em apenas secretários, vice Prefeito e 

Prefeito, por ano duzentos e sessenta mil reais e oitocentos e oitenta e seis. Em quatro anos 

teremos uma economia se esse meu projeto ser aprovado mil um milhão e quarenta e três mil 

quinhentos e quarenta e quatro reais. Então Presidente eu peço não indefira esse projeto e se tiver 

que nós mudar o regimento vamos fazer porque a nossa população merece a cabe a nós honrar a 

população de Chuvisca, obrigado.” O sexto inscrito o Vereador Alcindo passou a palavra: O 

sétimo inscrito o Presidente Márcio: “Meu boa noite aos componentes da Mesa,, aos colegas 

Vereadores, comunidade presente, quero começar primeiramente pela reunião que tivemos hoje a 

tarde em Camaquã na promotoria sobre esse inquérito que foi instaurado por denúncia em dois mil e 

sete e ali foi sobre as possíveis fraudes que seria Presidente, ex Presidente alguém da associação 

ter recebido os dinheiros públicos por não ter prestado contas. Mas conforme relato do promotor 

pelas apurações e relatórios e buscas de informações acabou não chegando a ponto algum para 

acusar alguém. Então o inquérito foi dado por encerrado e assim nos chamaram lá para nos passar 

as informações e nos passar recomendações de que todas as verbas públicas que foram destinadas 

a associações com ou sem fins lucrativos seja a pessoa que for a Prefeitura é obrigada também a 

obter a prestação de contas das entidades. Então não adianta chegar um entidade chegar lá na 
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Prefeitura porque eu quero eu tenho direito não, não funciona assim. Hoje para o município liberar 

alguma doação qualquer coisa que for para qualquer entidade ela tem que estar com a sua 

documentação com a sua contabilidade em dia assinado por um contador para que assim a 

Prefeitura olhe e tenha em seus arquivos também a prestação de contas. Isso tem que ser feita até 

antes e após essa doação desse dinheiro para ver aonde esse dinheiro foi investido. A partir dai 

todos devemos também ter cuidado nós como Vereadores aqui como associação nesses atos e 

assim para que quando solicitadas as informações já estarem prontas para que seja encaminhadas 

para assim se tentar resolver ou até a verificação final do fato em momento bem mais rápido. Outro 

fato até comentado pelo Vereador Juliano a questão de deferimento de indeferir nós trabalhamos 

com Lei devermos cumprir o que nós temos para cumprir aqui é o regimento e mesmo que eu 

indeferira ou que eu não indefira esse projeto de Lei que ele vá a comissão, a comissão 

provavelmente indeferi um projeto desses porque ele não está de acordo com o regimento. Ele é anti 

regimental, e se nós estamos aqui é economia para os cofres públicos? É, mas nós não podemos 

sair com o vicio na Lei, sair com ela errada, porque mais cedo ou mais tarde alguém vai entrar na 

justiça vai derrubar e vai ficar valendo o que está hoje. Ah qualquer motivo para nos fazer isso sair 

com uma Lei errada do inicio e dai a dois ou três meses nos aprovamos a Lei ou ganhou a eleição 

seja quem for lá e se sentiu lesado com o valor e entrou na justiça ganhou derrubou a Lei e nós 

trabalhamos aqui de graça nos desgastamos e ele continua ganhando o mesmo valor que existia 

numa Lei anterior. Então é dessa maneira que nós temos que pensar também no fazer, fazer bem 

feito para que não se torne um problema ase tentar reverter mais tarde. O regimento diz que é 

proposto pela Mesa, então a mesa propõe o projeto a partir dai os Vereadores propõem as emendas 

ao projeto da Mesa. Dessa maneira sim estaremos andando dentro dos tramites que pede nosso 

regimento. Caso contrário nós estaríamos infringindo nosso regimento e também as Leis e qualquer 

um, qualquer Juiz ele não vai entender pela diminuição dos salários dos subsídios pela economia no 

final desse processo, mas ele vai olhar a Lei, e a Lei não está estabelecida não está feita de acordo 

com o que pede o nosso regimento. Por isso mais cedo ou mais tarde nós trabalhamos e vamos 

levar um tombo sem precisão. Quero também dizer ao colega Vereador que naquela época que ele 

pensava também em reduzir os salário o que foi dito aqui até me lembro bem foi dito também por 

mim, o que poderia ser feito se os salário estava alto é que voltasse a Prefeitura e  fizesse um 

depósito nos cofres públicos em doação. Acredito que até agora ninguém fez, ai sim estaria 

ajudando devolvendo seu salário estaria nos cofres públicos estaria a disposição para ser usado 

para comunidade. Pelo que eu tenho informações ninguém foi lá, ninguém depositou ninguém 

devolveu e mil reais conforme foi falado aqui em quatro anos são dois mil reais que dariam por ano 

doze com doze são vinte e quatro, cinquenta mil se cada Vereador fosse lá e depositasse em nove 
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Vereadores quatrocentos e cinquenta mil reais teria os cofres públicos, mas como também ninguém 

fez e que nós conforme também comentado pelo Vereador Helio estamos aqui e arcamos com as 

nossas despesas cada um corre com seu carro, contribuiu ajuda faz o que pode cada um com seu 

veiculo paga telefone e tudo sai do nosso salário que nós temos. Enquanto a Prefeitura de Porto 

Alegre me informei aumentaram em mil quinhentos o salário dos Vereadores em Porto Alegre hoje 

Porto Alegre foi para doze mil e oitocentos reais Vereador e os municípios vizinhos alguns estão 

diminuindo e outros estão tentando manter Camaquã também manteve, congelou seu salário e sem 

comparar questão de diárias. Nós temos aqui uma diária mínima e eles estão lá com um diária 

enorme.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Boa noite a Mesa, bao noite colegas, Serginho, 

Leonel. Inclusive teve cidades ai Câmaras que diminuíram o salários os subsídios mas aumentaram 

as diárias resolveram viajar bem mais, até tive lendo correio do povo até posso trazer na semana 

que vem para nós ver isso ai.” Presidente Márcio prosseguiu: “Com certeza assim vai 

complementar enquanto aqui nós recebemos é aquilo ali e o que nós temos de diárias esse ano de 

diária teve o Vereador Helio que tirou uma diária agora semana passada o nosso Assessor Jurídico  

Sérgio foi para um curso também lá e foi as que foram fornecidas esse ano. Além disso nós não 

temos nem uma diária a mais. Então nós trabalhamos dentro do nosso poder aquisitivo que é o 

nosso salário dos nossos subsídios seria isso por hoje até semana que vem.” “E NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE MAIO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA .” 


